

# “消警路卫企”五方联动保平安

## 黄金处置十分钟,高速隧道内大货车起火被及时扑灭——

本报记者 钟根清 通讯员 李焱芳

“不好,青云岭隧道有车辆停在行车道上,伴有烟雾!”7月23日18时34分,龙丽高速遂昌东施救站人员在备勤室观察路段监控时,发现事故易发的青云岭隧道内有车辆停留,第一时间将情况上报龙丽管理处监控分中心。18时35分,监控分中心迅速启动隧道火灾事故应急处置预案,更改隧道后方情报板,禁止后方车辆通行,并通过隧道广播系统进行交通引导,通知遂昌消防、高速交警、高速公路、高速巡查等“消警路卫企”五方联动保畅通力量前往处置。

“隧道内监控图像清晰、清晰,可进入隧道进行灭火作业!”在实时监控确认隧道内烟雾不大、火情可控情况下,浙江省交通集团金丽温公司龙丽管理处第一时间实施科学救援。18时38分,最先赶到的遂昌东两名施救站人员和安全管理人员根据指令,冲入第一现场。只见大货车车头正燃着熊熊大火,施救人员迅速打开车后方的隧道壁消防箱,取出消防带,准备实施灭火作业。18时40分,管路段遂昌中心所巡查大队两名高速巡查人员赶到现场,拉起消防水带冲向大货车车头位置进行灭火作业,遂昌中心所第二梯

队人员在遂昌互通匝道青云岭隧道二次事故预防点开始截流,遂昌收费站、遂昌东收费站入口关闭。因火势较大,在隧道特殊空间和环境下,此时隧道内温度迅速升高,隧道顶部的电线绝缘体渐渐融化,开始冒起点点火花,加上前车轮胎陆续发生爆炸,实施左侧灭火作业已无法控制火情。现场安全管理人当机立断,跑向大货车右侧仅离着火点5米距离的隧道壁消防箱,打开消防水枪喷向着火位置。在现场5名施救和巡查人员冒着生命危险共同努力下,18时46分,事故现场大火基本被扑灭。

“消防车已到现场,烟比较大!”消防救援大队在遂昌“消警路卫企”五方联动群上发布信息,并与现场人员继续对余火进行扑救、对车辆进行整理降温处理,火情顺利扑灭。因救援及时,措施科学,未引起二次着火现象及隧道内二次事故。19时04分,因事故现场处置,高速交警协助遂昌东收费站开始分流。19时56分,施救拖车根据“一隧一预案”,逆向进入隧道快速完成事故车拖离工作。20时08分,事故处理完毕,消防、高速交警、巡查保畅、施救、龙丽管理处应急抢险队伍、养护、高速信息等各队伍撤离隧道,道路恢复正常通行。

# 让下游14万群众受益 缙云潜明水库 防洪减灾成效显著

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 丁南森 徐晓)

“往年像现在这样的连续性降水天气,早已‘水漫金山’,淹没了农作物,并威胁到人畜安全。可最近1个多月来雨期长、雨量大,却人畜安全,这都得感谢潜明水库,它真是一个民心大工程!”近日,缙云县潜明水库沿线百姓对多次强降雨却人畜安全,农作物损失降到最低而纷纷喜笑颜开。自今年入梅以来,受梅雨带影响,缙云县普降大雨暴雨,局部大暴雨,尤其是7月3日13时到7月5日15时,全县雨量达138.0毫米,好溪沿线最大雨量已达202.0毫米,沿线乡镇防洪压力剧增,人民生命及财产安全随时面临洪水威胁。然而,由于潜明水库具有防洪减灾能力,一样的雨量抗洪防洪形势并没有往年严峻。

潜明水库项目作为一座以防洪、供水、灌溉为主,结合发电,兼顾改善水环境等综合利用的中型水库,总投资16.05亿元,总库容量3413万立方米。缙云县水利局水利专家介绍,5月底潜明水库大坝提前7个月全面结顶,大坝主体工程已全部完工,为今年梅雨季发挥了错峰削峰的调洪功能。在水库现场,记者看到,最近水库24小时安排专人值班,并有技术人员进行多次水位测量。技术人员表示,前几天最高水位达231.0米,但离溢洪道一直保持在2米多。通过水库的洪水拦蓄调节,错开了与下游河道支流的汇流时间,避开了下泄洪水峰值,且经由导流底孔放水,将原来临时420立方米/秒减小为249立方米/秒,为下游的抗洪防洪大大减轻了压力。

“我们最高兴的就是潜明水库提前结顶,下游防洪覆盖了前路乡、壶镇镇、东方镇、仙都街道、五云街道、东渡镇等6个乡镇(街道),受益群众13.9万人。”缙云县水利局相关负责人说,潜明水库已成为缙云县抗洪防洪的“老大哥”,这也使得水利工作人员可以把更多精力投入到山塘、小型水库及水渠等方面的防洪上,切实保障人民群众的生命财产安全。

# 搭建服务站 赠送疗养券 松阳服务高层次人才有高招

本报讯(记者 钟根清 通讯员 叶琳 孟霞)“之前因为一直在外求学,近几年很遗憾没有机会看看家乡美丽的传统古村落、蓬勃发展的民宿农家乐,今天领到疗养券感到非常荣幸,很期待回到家乡感受发展变化,希望能为家乡的发展尽一份绵薄之力。”7月26日上午,领到首张疗养券的松阳籍博士刘智毅激动地说。当天,松阳县举行高层次人才服务站授牌仪式,同与会7家县内高端精品民宿、餐饮企业签订服务站合作协议,意味着松阳县首批高层次人才服务站搭建工作完成,进一步推动了当地高层次人才服务政策落实、落地。

根据试行办法,在全县范围内设立云上平田民宿综合体、云顶仙坑源国际人文养生度假村、威尼斯驿站等若干个高端精品民宿、餐饮为高层次人才服务站,为高层次人才疗养对象提供住宿或餐饮服务。此外,还创新性地将出生地为松阳县的具有博士学位的人才纳入疗养对象,每年可领取一次疗养券,享受入住高层次人才服务站进行疗养等人才服务。

“服务人才就是服务发展,为人才服务就是抓住新的发展机遇。”松阳县人才办相关负责人表示,希望通过推出系列服务站搭建工作完成,吸引更多松阳在外高层次人才回到老家凝心聚力聚智,为家乡发展提供良策,同时向外讲好松阳故事,扩大松阳的影响力和知名度,带动县域旅游、民宿经济发展,创造更多的招商引资机遇,充分发挥人才辐射带动作用,为松阳高质量发展注入强大动力。

“服务人才就是服务发展,为人才服务就是抓住新的发展机遇。”松阳县人才办相关负责人表示,希望通过推出系列服务站搭建工作完成,吸引更多松阳在外高层次人才回到老家凝心聚力聚智,为家乡发展提供良策,同时向外讲好松阳故事,扩大松阳的影响力和知名度,带动县域旅游、民宿经济发展,创造更多的招商引资机遇,充分发挥人才辐射带动作用,为松阳高质量发展注入强大动力。

服务企业 服务群众 服务基层

# “金太阳”工程 助力景宁畲村消薄

本报讯(通讯员 胡伟鸿)

夏日,当清晨的第一缕阳光照进景宁畲族自治县东坑镇大张坑村,田地里就有畲家人忙碌的身影,让这个小山村透着生机和活力。走在村中,一排排太阳能反光板,让村党支部书记柳小红抑制不住心中的自豪:“这是我们‘摘帽’经济薄弱村的希望呢。”大张坑村是革命老区村,也是一个典型的畲族村落。1942年,中共浙南特委机关在此建立党支部,成立了景宁第一支畲族民兵队,在解放景宁战争、反镇压之战、捣毁梅岐碉堡等战役中发挥了重要作用。但由于各种因素的制约,村集体经济薄弱的状况一直难以得到扭转。

万千瓦时,为村集体增收42.15万元。目前,大张坑村的光伏发电项目二期工程正在紧张施工中。景宁像大张坑村一样通过光伏项目助推消薄的村庄还有许多。据景宁电力部门数据统计,今年上半年,电力部门已投入配套资金542万元,完成光伏发电项目并网34个,并网容量4298.81千瓦其中,17个光伏小康项目目前已并网12个,预计在8月底可全部完成并网发电。

特别是装机容量为398千瓦,于2018年1月并网发电的大张坑光伏电站,是助力该村消薄工作的“大功臣”,截至今年3月,已累计发电49.59万千瓦时,为村集体增收42.15万元。目前,大张坑村的光伏发电项目二期工程正在紧张施工中。景宁像大张坑村一样通过光伏项目助推消薄的村庄还有许多。据景宁电力部门数据统计,今年上半年,电力部门已投入配套资金542万元,完成光伏发电项目并网34个,并网容量4298.81千瓦其中,17个光伏小康项目目前已并网12个,预计在8月底可全部完成并网发电。

“为助推消薄工作,我们精简光伏项目并网手续,开辟绿色通道,加快分布式电源并网速度,由光伏接入引起的架线造路、设立电杆等公共电网改造工程造价全部由供电公司投资。”景宁电力部门相关负责人介绍。

近年来,随着景宁全域旅游的推进,这个红色底蕴深厚、依山傍水、风光秀丽的小山村,在市农办和丽水军分区等单位的大力支持和帮扶下,先后建起畲族革命历史展览馆、研学教育基地,打造红色旅游路线,发展白茶、光伏发电产业,增加村集体和村民收入。特别是装机容量为398千瓦,于2018年1月并网发电的大张坑光伏电站,是助力该村消薄工作的“大功臣”,截至今年3月,已累计发电49.59万千瓦时,为村集体增收42.15万元。目前,大张坑村的光伏发电项目二期工程正在紧张施工中。景宁像大张坑村一样通过光伏项目助推消薄的村庄还有许多。据景宁电力部门数据统计,今年上半年,电力部门已投入配套资金542万元,完成光伏发电项目并网34个,并网容量4298.81千瓦其中,17个光伏小康项目目前已并网12个,预计在8月底可全部完成并网发电。



“八一”临近,景宁畲族自治县百家单位千名党员走进当年中国工农红军挺进师曾战斗过的梅坑、坪坑、毛垌等老区山村,开展走一段红军路、听一个红军故事、重温一次入党誓词、过一天老区生活等为内容的“不忘初心老区行”活动,接受浙西南革命精神洗礼,迎接“八一”建军节的到来。

# 营造文明的用餐环境 我市持续开展“光盘行动”杜绝浪费

本报讯(记者 林坤伟)近年来,我市以提高市民文明素质和社会文明程度为目标,在倡导节约用餐行为的基础上,持续推进“光盘行动”,让勤俭节约、杜绝浪费的理念变成广大市民的自觉行动。在市区解放街某快餐店,可容纳上百人就餐的餐厅里,立柱上、餐桌上等处处可见提倡节约食物、践行“光盘行动”的痕迹。餐厅实行“自助取餐”吃多少取多少,还设立了餐食回收区,由专人回收餐具,并引导就餐者清理残余食物,在杜绝浪费行为的同时,也帮助就餐者养成节约意识。今年以来,我市结合巩固提升全国文明城市创建成果等工作,以党政机关、企事业单位、学校、宾馆饭店、各类餐饮单位等为重点,持续推进“光盘行动”,通过印制相关宣传画和桌签等方式,让广大市民自觉践行“光盘行动”,营造文明环境。

同时,市场监管部门加大餐饮店亮证经营、餐具消毒制度落实等方面检查力度,对不符合规定的餐饮企业要求限期整改到位,同时引导餐饮单位加大节约意识的宣传,设立醒目的提醒标识,积极引导消费者节约用餐,形成适量取餐用餐的文明习惯。我市通过开展一系列文明餐桌活动,营造了浓厚的文明用餐氛围。现如今,走进大街小巷的餐饮店,文明细节处处可见,从“不剩菜、不剩饭”等提示牌的设置,到时尚公益广告的宣传,不管是文明氛围的营造,还是硬件设施的配备,以及店家、顾客的消费理念等,都发生了很大变化,节俭用餐的意识深入人心。

# 文明消费理念深入人心 市民践行“光盘行动”蔚然成风

本报讯(记者 林坤伟)小小一方餐桌,折射出人们餐饮习惯和文明就餐的理念变化。近日,记者走访市区的一些餐饮店发现,市民节俭用餐的意识显著提高,“光盘行动”蔚然成风。记者先后到金汇广场、万地广场等地的几家餐饮店走访,发现店内在醒目位置都张贴着“不剩菜、不剩饭”“节约粮食光荣”等温馨提示,倡导文明就餐的消费理念。在金汇广场的一家自助餐厅,市民尤林波和家人一起吃完自助餐后,主动把光盘后的餐具拿到餐食回收区。“节约粮食、理性消费,是一种新时尚。大家按人数和各自喜好点了菜,既不浪费,又吃得舒心。”小餐桌体现大文明,餐桌文明是社会文明的缩影,是城市文明的窗口之一。记者在走访过程中,不少市民纷纷表示,倡导勤俭节约,反对铺张浪费是一种美德。他们现在到饭店点餐,都会按照就餐人数点菜,饭后如果有剩菜,也会选择打包带回家。

除了市民节约意识不断提高,众多的餐饮从业者也树立起了拒绝餐桌浪费的文明意识。“倡导‘光盘行动’,不仅需要就餐者参与,经营者也要积极参与其中。顾客点餐时,我们会根据自己经验判断顾客能否吃完,如果量多了我们会进行提醒。如果顾客吃不完,我们就主动提供打包盒,建议顾客把吃不完的饭菜带回家。”据万地广场一家餐饮店负责人介绍,现在越来越多的顾客做到了适量点餐、剩菜打包,“光盘行动”已成为社会的风尚。

# 我市首个高速主线虚拟站门架完成安装

本报讯(通讯员 邵李平 夏玲)昨日上午8时,龙丽高速遂昌段丽向K432+100完成门架吊装,标志着我市第一个新建的标准式自由流ETC门架完成安装,为加快取消高速公路省界收费站项目建设起到了积极推动作用。

根据省交通运输厅总体部署和要求,10月底前完成取消高速公路省界收费站建设任务,主要是在高速公路主线上相邻的互通(收费站)之间设置ETC门架系统,对所有车辆分段计费,实现不停车快捷收费。省交通集团金丽温公司所辖的高速公路有2个省界主线收费站,需建设的高速公路ETC自由流门架系统185套。为加快推进取消高速公路省界收费站工作,6月初取消省界收费站工

程方案出台后,金丽温公司严格把控工程进度,积极跟踪各道工序质量,严密制定施工组织计划,倒排工期挂图作战,吹响了全省取消高速公路省界收费站工程建设的冲锋号。下阶段,金丽温公司将狠抓施工质量和进度,确保按计划于9月底前完成设备安装,10月底前完成设备调试,12月底前完成全国联调测试,确保2020年1月1日正式投入使用。

# 推进检察公益诉讼 维护公共利益 市检察院举行公益诉讼检察开放日活动

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 王胜 赵曼玲)为深入推进检察公益诉讼工作,提高社会认知度和参与度,听取社会各界意见建议,7月26日上午,市检察院举行以“推进检察公益诉讼、维护公共利益”为主题的公益诉讼新闻发布会暨检察开放日活动,邀请部分市直机关单位、省市人大代表、政协委员、人民监督员以及群众代表等走进检察机关,零距离了解检察公益诉讼工作。活动期间,市检察院通报了全市

检察公益诉讼两年来工作开展情况,并展示公益诉讼三起典型案例,开展了座谈交流。两年来,全市两级检察机关紧紧围绕市委提出的高质量绿色发展、高水平平安丽水建设和弘扬践行浙西南革命精神等决策部署,全面履行公益诉讼检察职能,积极提供优质检察产品,有效保护国家利益和社会公共利益。两年来,全市检察机关共办理公益诉讼案件1059件。其中,行政公益

诉讼案件939件,民事公益诉讼案件120件。11件案件被评为全省检察机关公益诉讼精品案例或者优秀案例。市检察院被评为2018年度全省公益诉讼工作成绩突出集体。自2017年7月1日法律正式赋予检察机关提起公益诉讼职能以来,全市检察机关围绕人民群众关注的热点、难点问题,立足检察职能,积极开展生态环境和资源保护、食品药品安全、国有土地使用权出让和国有财产、英雄烈士领域公益保护等。其中,莲都

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班总编辑	聂陈杰
夜班主任	洪盛勇
审读	王立新 徐梓滔
夜班编辑	李敬民
二、三、五、六版校对	吴芬芬
夜班美编	王少剑
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一版	孙震
七、八版	舒颖
二至六版	李红